
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 

ATA DA OITAVA SESSÃO VIRTUAL ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE. 

Aos  dezoito dias do mês de maio do ano dois mil e vinte, às dezesseis horas e dez 
minutos, teve início à décima oitava Sessão Ordinária do primeiro período Legislativo 
da Câmara Municipal de Baturité, com as presenças dos seguintes Vereadores, num 
total de treze: SIMONY FEITOSA - PRESIDENTE, CLARISSA CALADO - VICE-PRESIDENTE, 
MARCOS REIS, PRIMEIRO SECRETÁRIO, IRMÃ EDILEUZA PAIVA - SEGUNDO 
SECRETÁRIO, GILDO BARROS, LUCIANO FURTADO, MARCELO CARDOSO, NELSON 
ARRUDA, SOCORRO ARAÚJO, VAGNÉ NOGUEIRA, ROSIANE CARDOSO, RENALDO 
BRAGA E JOSIVAN-BAMBAM. Havendo número legal, a Presidente SIMONY deu por 
aberta a presente Sessão Virtual, cumprimentando a todos e fazendo com os 
presentes as orações do Pai Nosso e Ave Maria. Simony autorizou em seguida o Sr. 
Liduino Cardoso – Dir. da Câmara a fazer a leitura da Ata da Sessão anterior que foi 
aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: Correspondências Expedidas - Ofícios 188 e 
189/20 enviando duas proposições da Edil Clarissa a Secretaria de Saúde e ao Prefeito 
Dr. Assis Arruda. Ofício 190/2020 direcionando cópia do Projeto de Lei de Indicação 
09/20 do Ver. Marcelo Cardoso ao Prefeito Dr. Assis Arruda. Ofício 191/20 convocando 
o Prefeito Dr. Assis Arruda para participar da Sessão virtual de 18 deste, a pedido do 
Ver. Josivan-Bambam. Ofícios 192 a 195/20 informando algumas petições verbais de 
diversos Edis desta Casa para alguns Secretários e ao Prefeito Dr. Assis Arruda. 
Ofício 196/20 convidando a Dra. Mariane/Coordª da Atenção Básica do PSF para 
participar da Sessão virtual de 18 deste, a pedido da Edil Clarissa. Correspondências 
Recebidas - Ofício 101/20 da Sra. Mariane Luz/Coordª da Atenção Primária 
comunicando da impossibilidade de participar da Sessão de hoje. ORDEM DO DIA: 
Simony pediu um minuto de silêncio por todas as pessoas que perderam suas vidas 
com o covid-19. Foi lida a Moção de Pesar do Ver. Luciano pelo falecimento do Dr. Fco 
Medeiros Barbosa, ocorrido no dia 16 deste, em Fortaleza-Ce, sendo sepultado na 
Capital de nosso Estado. Os Edis Luciano, Vagné, Irmã Edileuza, Marcelo, Bambam e 
Clarissa lamentaram o acontecido, expressando suas solidariedades aos familiares. 
Bambam e Irmã Edileuza também expressaram seus pesares pelo falecimento do 
Irmão Izídio, um dos primeiros pioneiros da Igreja Evangélica Assembleia de Deus, em 
Baturité. Simony colocou a referida Moção em votação sendo aprovada.  Moção de 
Pesar verbal da Edil Clarissa manifestando seu pesar pelo falecimento da Sra. Maria 
José Aires Sampaio, ocorrido no dia 14 deste, no Hospital Unimed, sendo sepultado no 
Cemitério Parque da Paz. Luciano parabenizou a Edil pela iniciativa de fazer essa 
moção e expressou seu pesar pelo falecimento da Sra. Maria José. Simony colocou a 
mencionada moção em votação sendo aprovada. Moção de Congratulação do Ve. 
Wagner que traz seus votos de congratulação a alguns Policiais Militares do Raio, 
sendo comentado pelo próprio. Simony colocou a referida petição em votação sendo 
aprovada. Foi lido a Carta Aberta/requerimento do Ver. Marcelo. O mesmo traz sua 
solidariedade a todas as pessoas que tiveram suas vidas impactadas pelo novo 
coronavirus, incluindo todos os profissionais da saúde que trabalham incessantemente 



para combater essa doença. Pediu um minuto de silêncio e disse que essa Carta seja 
enviada para todas as emissoras de rádios e instituições da cidade. A Presidente 
colocou o documento em votação sendo aprovado. A mesma comunicou que o Diretor 
da Casa irá fazer um levantamento de todos os requerimentos que não foram 
respondidos e irá reiterar esses documentos ao Executivo, dando o prazo legal para 
que ele responda, caso ele não responda irá ser feito o trâmite legal. Foi lido o Projeto 
de Lei de Indicação nº 10/20 do Ver. Vagne que dispõe sobre a manutenção do serviço 
exercido através de delivery no âmbito municipal, até às 22hs, excepcionalmente no 
período de pandemia covid-19. Simony enviou o Projeto para a CJR quando alguns Edis 
pediram dispensa do parecer sendo aprovado. Logo após colocou o mencionado 
Projeto em votação sendo aprovado. Projeto de Lei de Indicação nº 11/20 do Ver. 
Marcelo o qual concede isenção do pgto da taxa do uso de bens públicos e demais 
encargos devidos aos permissionários cadastrados no município de Bté, durante o 
estado de calamidade pública em decorrência da pandemia do novo coronavirus. 
Marcelo comentou o seu projeto e disse que espera que o Prefeito atenda o que está 
sendo requerido. Os Vereadores: Vagné, Socorro, Bambam e Marcos também 
comentaram o Projeto do colega e os parabenizaram pela iniciativa. Clarissa disse que 
tinha feito um requerimento sobre o assunto dos permissionários, mas não foi 
respondida. Falou também sobre o projeto do plano de reabertura gradual parcial. 
Simony encaminhou o Projeto para a CFO quando alguns Edis pediram dispensa do 
parecer sendo aprovado. Logo após a Presidente colocou o Projeto em votação sendo 
aprovado. Req. verbal do Ver. Bambam direcionado Ofício ao Prefeito e ao Secretário 
de Saúde solicitando destes que seja disponibilizado remédios gratuitamente para as 
pessoas que estão com coronavírus. Simony colocou em votação sendo aprovado. Req. 
verbal da Edil Clarissa direcionando Ofício ao Sec. de Saúde solicitando que seja 
adquirido pela Secretaria kits de medicação que está dando certo. Solicita também que 
sejam feitos receitas ja impressas e que tragam a medicação e instruções de cuidados 
para os pacientes que testarem positivo do covid-19, bem assim, solicita que se esses 
pacientes não tiverem condições recebam essa medicação gratuita e que sejam 
acompanhados pelos PSF de cada local. Reivindicando da Sec. de Educação que estude 
juntamente com a Secretaria de Ação Social a possibilidade de distribuir kits com o 
material básico para educação das crianças, como: lápis de cores, papel caneta e etc., 
para as crianças de extrema pobreza, que não tem condições de comprar esse material 
que só usufruem nas escolas; bem assim, que os kits de alimentação sejam feitos de 
forma diferenciada, pois, famílias que tiverem mais de um aluno, recebam algo a mais 
para complementar a alimentação dessas família. Simony colocou as mencionadas 
proposições em votações sendo aprovados. Req. verbal do Ver. Marcelo solicitando do 
município que distribua medicação para todos que necessitem do medicamento contra 
o covid-19, na sua fase inicial e o Programa de Saúde da Família (PSF) deve monitorar 
para agir preventivamente com a medicação no início dos sintomas, com atenção 
especial para quem faz parte do grupo de risco. Solicitando fotossensores para 
Avenida Fco Braga Filho. Simony colocou os referidos em votações sendo aprovado. 
Req. verbal do Ver. Marcos Reis solicitando da Sec. de Ação Social que seja 
disponibilizado contatos para trazer informações sobre o auxílio emergencial, e que 
não sabe se esses contatos já existem mais que é muito difícil de encontrar eles nas 
redes sociais da Prefeitura. Simony colocou em votação sendo aprovado. Req. verbal 
do Ver. Bambam convocando o Sr. Prefeito Municipal, para na medida do possível, 



participar virtualmente da primeira Sessão virtual do mês de junho do ano em curso, a 
partir das 16hs00min, ou o seu representante legal, afim de que, possamos debater 
assuntos pertinentes aos Decretos Municipais relacionados aos distintos Comerciantes 
e Permissionários de nossa cidade. Simon colocou em votação sendo aprovado. Req. 
verbal do Ver. Vagné solicitando que seja enviada com urgência a Equipe que 
higienizou a UMPA de nossa cidade, para fazer a desinfecção nos fundos desta 
Unidade, precisamente na Rua São José/Centro. Simone colocou o referido em votação 
sendo anuído. Req. verbal da Vereadora Socorro solicitando informações se o Processo 
Licitatório para a construção do calçamento da Comunidade do Açudinho, zona rural 
de nosso município, já foi realizado e quando será o início desta construção. 
Solicitando do Sec. de Obras que conceda uma resposta com relação aos roços das 
estradas e passagens de máquinas nas estradas de nosso município. Simone colocou 
em votações sendo aprovados. A seguir a Presidente passou a palavra para Sra. 
Benilde/Secretária de Educação a qual se colocou a disposição para responder todas as 
perguntas dos Vereadores. Clarissa disse que já foi feito um requerimento onde solicita 
a cópia dos contratos dos Professores contratados e solicitou que a Secretária envie 
essas copias até amanhã 19/05. Perguntou ainda se não poderia ser criado uma opção 
de kits para famílias que têm dois ou mais alunos, e sugeriu que seja entregue duas 
cestas para essas famílias, mais se caso não tiver essa possibilidade que seja pelo 
menos colocado mas itens nas cestas destas famílias. Solicita também que seja 
identificados os alunos de extrema pobreza para que também seja oferecido kits para 
essas famílias. Sugeriu ainda que as aulas sejam gravadas e colocadas em DVD para ser 
distribuídos para os alunos que não tenham acesso à celulares ou internet. Por fim, a 
Edil solicita que seja enviado juntamente com os contratos, a relação dos professores 
que foram afastados e a quantidade de professores afastados por cada matéria. 
Benilde falou sobre a merenda escolar e disse que o município de Bté recebe 10 
parcelas de 53.316,60 que já foi comprado quase 30 toneladas de alimentos. Que cada 
kit que foi feito custa R$ 31,60 e já foram feitos 4.250 kits, somando um total de R$ 
143.780,00.  Falou ainda que se a entrega da merenda demorou é porque o Executivo 
estava esperando a Lei liberar. Benilde disse que um aluno custa em média R$ 7,20 por 
mês, e que baseado nesse valor cada kit equivale a 4 meses de merenda para cada 
aluno. O Ver. Gildo pediu informações sobre a economia que está sendo feita pelo não 
uso dos transportes escolares durante esse período de pandemia. Benilde disse que o 
Ministério tem uma resolução onde diz que o Secretário pode utilizar esse recurso que 
está sendo economizado para a manutenção da frota, mas a resolução não diz que 
pode utilizar esse recurso para outros fins. Disse ainda que só tem na conta R$ 
49.983,00. A seguir Benilde respondeu às perguntas embargadas pela Edil Clarissa 
dizendo que o município tem um total de 53 professores temporários e dentro desse 
total a maioria são educadores infantis, tendo apenas nesse meio 4 professores de 
matemática. Que foram mantidos 6 professores contratados que são Coordenadores 
de Escolas e que a MP 927/2020 permite que os contratos temporários sejam 
suspensos por até 4 meses durante o período de calamidade, e afirmou que os 
professores não estão com os contratos encerrados, mas sim, suspensos durante esse 
período. Clarissa comentou a situação desses professores e disse que eles estão 
desamparados pois não conseguiram receber o auxílio emergencial e precisam 
trabalhar para suprir suas necessidades. Sugeriu que se possível fosse feito novos 
contratos com carga horária reduzida e a redução do salário, ou ser feito com os 



demais professores da mesma forma que foi feito com os 6 professores que não foram 
afastados. Ver. Marcelo falou sobre a atividade remota e disse que muitos alunos não 
têm celulares para se adaptarem a essa nova modalidade de ensino. Disse ainda que 
seria importante ser discutido a possibilidade de facilitar esses instrumentos para os 
alunos, e principalmente para os mais carentes. O Edil continuou falando sobre o PAA 
e perguntou como a gestão está se comportando para considerar os agricultores que 
tem pequenos condições de sobrevivência para que essa economia chegue até eles. O 
Ver. Vagner falou sobre os professores contratados e perguntando se não tem uma 
possibilidade para contemplar esses funcionários. Marcelo reforçou o pedido da Edil 
Clarissa que solicitou a cópia dos contratos dos professores temporários. O mesmo 
pediu ainda informações sobre o que está se passando na Secretaria de Educação, o 
que foi alterado nas receitas e nas despesas da Secretaria, seja merenda escolar, folha 
de pagamento, manutenção, construções e etc. Perguntou também se existe um plano 
de contingência da Secretaria, se sim, como a Secretaria está enfrentando a relação do 
covid-19. A secretaria  falou sobre a metodologia da educação remoto e disse que foi 
formado 145 grupos de WhatsApp para repassar as atividades escolares e trazer 
informações aos alunos. Disse ainda que os alunos que não acesso a essa ferramenta, 
estão recebendo material impresso. Continuou falando  sobre as questões do PAA e 
disse que a demanda de alimentos é maior do que os agricultores da cidade 
conseguem produzir, mas, está estudando junto com a nutricionista uma forma para 
resolver esse assunto. As Edis Roseane e Simony agradeceram a participação da 
secretaria e a convidaram para  participar mais vezes das Sessões. A Secretária 
terminou sua participação agradecendo a todos pelo convite que lhe foi dado a 
participar desta Sessão. A Edil Clarissa disse que é a favor do adiamento do Enem 2020, 
pôs muitas pessoas estão sendo prejudicado por causa da pandemia. Falou também 
sobre a janela pela democracia e convido a todos a participar dessa janela que 
acontecerá amanhã, às 18hs30min. A Vereadora reforçou ainda o pedido do Ver. 
Bambam para que o Prefeito participe na próxima Sessão. O Ver. Marcos pediu uma 
maior fiscalização no serviço de delivery, pois há relatos de alta velocidade pelos 
entregadores. Falou ainda que é a favor ao adiamento do Enem 2020 e comentou a 
questão dos EPI’s.. Por fim a Presidente reforçou o distanciamento social e pediu que 
todos fiquem em casa. Não havendo mais nada a tratar a Presidente Simony deu por 
encerrada a presente Sessão, sendo lavrada pelo Senhor Leandro Barros a presente 
Ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada pelos Edis 
presentes. A presente Sessão foi levantada às dezenove horas e vinte minutos. 
Plenário Ver. Gerardo Félix de Souza, Sala das Sessões Legislativas da Câmara 
Municipal de Bté, aos dezoito dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte.  
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